



09 | 江苏大学“早安镇江”公益团队

镇江 90后做义工为老人送早餐

这群90后大学生，在4年时间里，为贫困老人送出了3500份免费早餐。

每周二、四、六早晨6点左右，江苏大学食堂都会涌人一群学生，他们在食堂做义工换取免费早餐，之后将早餐送往贫困老人家中。江苏大学“早安镇江”公益团队成员，致力于“爱心早餐”行动，4年时间里，为20多位老人送去约3500份免费早餐。

江苏大学汽车学院2015届毕业生欢是“早安镇江”活动的发起人。她告诉现代快报记者，2013年2月底，她还在上大二时，看到一个收废品的老奶奶在学校小花园休息。得知老人没吃早餐，她就给老人买了两个包子。老奶奶感动得热泪盈眶，坚持要把早餐钱给张欢。“这件事给我的触动很大，我想给镇江市的贫困老人送免费早餐。”

为了寻找合适的帮助对象，团队成员们经常跑街道办事处、社区居委会，还走街串巷打听是否有贫困老人需要并愿意接受爱心早餐。他们的帮助对象主要是孤寡或者行动不便的贫困老人。

“早安镇江”团队现任负责人、汽车学院大二学生蒲俊说，经过长期相处，老人们和他们结下了深厚的情谊。每逢送餐时间，不少老人早早守在门口，家里有水果也舍不得吃，特意留给大学生志愿者。



10 | 丁雁超

扬州

用捐献遗体回报社会

15岁少年赠遗体回报社会，面对死亡，他表现出超出同龄人的从容。

“不要告诉妹妹我走了，跟她说哥哥出门上学了，不能回家陪她玩了。”

当同龄人在教室里学习、在操场上奔跑时，15岁的丁雁超却只能躺在病床上靠吗啡、杜冷丁等药物止疼。面对死亡，丁雁超表现出超出同龄人的从容，他告诉父母自己的心愿——“把我的遗体捐献于医学教研！”

丁雁超出生在江都区滨江新城苏新村的一个农民家庭，父亲冷常顺就职于张纲广电站，母亲丁秋前靠打零工赚得些许收入，家里还有一个6岁的妹妹。如果没有生病，丁雁超应该在扬州市江都区实验初级中学念初三了。在父母、老师和同学的印象中，他是一个乖巧懂事的孩子。

2016年3月22日，丁雁超突然对爸爸说走路腿有些疼。冷常顺立即带孩子去医院检查，可是无论江都还是扬州的医院，都不能确诊。4月初，冷常顺带儿子到上海儿童医学中心求医，当即被确诊为小细胞恶性肿瘤。“医生告诉我这种病极其罕见，即使截肢也不能保证治好孩子的病。”

“化疗时，孩子吃不下饭，但当着我们的面总是坚持把饭吃下去。有时他会说上卫生间，让我们不要跟着，其实是去卫生间把吃下的饭吐出来，担心我们看到这一幕难受。”冷常顺说。

7次化疗、25次放疗，仍然没有救回丁雁超。“没有好心人的帮助，我活不到今天。我很感激他们，却无以回报。把我的器官捐献给需要的人，把遗体用作医学研究，就当是对社会的一点报答。”丁雁超知道自己捐献器官必须征得亲属同意，就多次请求父母满足他这最后的心愿。



11 | 薄树林

常州

保洁员照顾年迈养母

养母患上老年痴呆症后，为方便照顾老人，他带着老母亲一块上班，到现在已超过10年。

1958年，薄树林7个月大时被辗转送到连云港灌南的养父母家里。养父性格严厉，不苟言笑，而养母徐锦英则是这个家庭的温柔所在。薄树林至今记得上学时养母偷偷塞给他煮鸡蛋的情景。“那个年代，家里母鸡生的蛋都要拿去卖钱的，家里人根本舍不得吃。”

养母自己舍不得吃穿，把最好的都省给了薄树林，还不遗余力地支持他读书考大学。在那个年代，薄树林周围的孩子基本上只读到初中就回家务农了，但这位淳朴农妇相信“读书有出路”。

上小学时，薄树林知道了自己是被抱养的。但直到1992年养父去世，薄树林才开始计划寻找亲生父母。几经辗转，他终于找到亲生父母。

在常州毫无根基的薄树林，最终进了一家环卫所，负责驾驶轧压垃圾车。虽然收入比不上原来的教师工作，好在这份工作相对轻松。然而，2005年前后，养母徐锦英患上了老年痴呆症。开始只是有些糊涂，后来情况不断恶化。老人跑到邻居家里翻箱倒柜，把别人的衣服当成自己的穿在了身上；邻居下地时留在田埂上的鞋子，被她拿了回来；家里有用的东西被她扔了，却捡回了外面的垃圾……为此，薄树林夫妇只能四处道歉。为了防止出意外，薄树林干脆带着徐锦英一起上班，这一带就是10多年。能随时照顾养母，快六十岁的薄树林觉得很有知足。



12 | 陆爱泉

南通

七旬大姐低调做好事

年过七旬的她觉得，多做善事，活着才有意义。

临近春节，外出打拼的游子陆续回家，南通如东县双甸镇镇南村渐渐热闹起来。72岁的陆爱泉拎着两袋猪骨髓，骑着电动车冒着寒风送去曹明贵家。曹家一家三口有两个得了重病，就靠六旬老公出苦力赚钱，陆爱泉经常送点吃的给他们。

这样的受助家庭，村里还有十多个。而这一切的缘起，是一段感人的往事。

陆爱泉年轻时，丈夫患肝病不能干重体力活，养家糊口的重担全落在她一人肩上，乡亲们给了她无私的帮助。这些恩情，陆爱泉始终没有忘记。

去年春节，陆爱泉回如东石甸老家探亲。途经敬老院时，她无意中看到了曾帮助过自己的一名老邻居。“当时就想帮他们做点事情。”回到家后，陆爱泉联系上了敬老院院长陈尔斌了解情况，决定给老人们提供一些帮助。

从去年开始，陆爱泉又有了一名特殊的资助对象——镇南村四组的曹明贵一家。这名已经69岁的老人，妻子患有乳腺癌，年近40的儿子又患上白血病，50多万元的医疗费让他们欠下巨债。陆爱泉知情后，捐款1000多元。尽管每月的退休金只有1000多元，可她还是隔三岔五地买些猪骨头、猪骨髓等食物前去探望。平时，儿孙们孝敬自己的营养品她也舍不得吃，抽空送到曹家。即使在寒冷冬日，她也经常骑着电瓶车去曹家串门，像走亲戚一样带着东西上门。

如今，陆爱泉已经为镇南村10多个贫困家庭累计捐款捐物1.4万多元。她说：“人要多做善事，心情舒坦了，活着才有意义。”



扫描二维码点赞投票赢iPhone7大奖